
Jeudi 11 juin - CM2 
 

Au programme : 

 Correction du travail de mercredi 10/06, 

 Vocabulaire : les suffixes 

 Lecture : Sans famille - extrait 6 

 Calcul : nouvelle leçon, La division d’un décimal par un entier 

 Histoire 

 

Correction du travail de mercredi 10/06 : 

Calcul mental : divisions 

a. 79 par 7  e. 64 par 4  a. quotient 11 reste 2  e. quotient 16 reste 0 

b. 64 par 3  f. 256 par 10 b. quotient 21 reste 1 f. quotient 25 reste 6 

c. 62 par 3  g. 91 par 7  c. quotient 20 reste 2 g. quotient 13 reste 0 

d. 407 par 4      d. quotient 101 reste 3  

 

Problèmes  

1) Gaëtan s’achète une nouvelle voiture qui coûte 12 600 €. 
S’il la paie en 1 an, quel sera le montant de chaque mensualité ? 
1 an = 12 mois 
12 600 : 12 = 1 050 
Le montant de chaque mensualité sera de 1 050 €. 
 
2) Pour préparer la fête des voisins, Christophe achète chez le boulanger 10 baguettes à 1,10 € chacune et 16 
tartes aux framboises à 3,15 €. 
Combien paie-t-il ? 
10 x 1,10 = 11 
Les 10 baguettes coûtent 11 €. 
16 x 3,15 = 50,4 = 50,40  
Les 16 tartelettes coûtent 50,40 €. 
11 + 50,40 = 61,40 
Christophe paie en tout 61,40 €. 
 
3) Le salon de Julia est rectangulaire. Il mesure 5 m sur 4 m. 
On y entre par une porte de 80 cm de large. 
Julia souhaite placer une plinthe au bas de chaque mur. 
Quelle longueur de plinthes faut-il ? 
Périmètre = (L + l) x 2 = (5 + 4) x 2 = 9 x 2 = 18 m 
18 m = 1800 cm 
Le périmètre du salon est de 1800 cm. 
On doit laisser une ouverture de 80 cm pour la porte. 
Donc 1800 – 80 = 1720 cm = 17 m 20 cm 
Il faut 1720 cm (ou 17 m et 20 cm) de plinthes. 
 

4) Pour faire un gâteau, il faut mettre les  d’un sachet de levure de 100 grammes. 
Combien faut-il donc mettre de grammes de levure ? 

 de 100 g correspond à 25 g. 
3 x 25 = 75 g 
Il faut mettre 75 g de levure. 



Aujourd’hui : 

Vocabulaire : Les suffixes 

Fais les exercices 1 et 2 p 114, avec l’aide de la leçon V5. 

 

 

Lecture : Sans famille - extrait 6 

Lis l’extrait 6 de Sans famille, puis réponds aux questions. 



 
 



Questions : 
1/ Pourquoi Vitalis n’accompagne-t-il plus Rémi et le reste de la troupe ? 
2/ Pourquoi Rémi est-il invité à monter sur un bateau ? 
3/ Pourquoi le jeune garçon étranger et sa mère se promènent-ils en bateau ? 



Calcul : la division d’un décimal par un entier 

Réponds aux questions de Découvrir p 136, puis compare-les à la correction, et lis 

la leçon Ca9. 

Correction : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Un chapeau coûte 2,61 €. 
 

8 
8 

6 

4 

0 5 
5 

1 

0 



  7 , 8 4   8 

- 7   2      0 , 9 8  Une paire de lunettes coûte 0,98 €. 

  0   6 4 

     - 6 4 

       0 0 

 

 
 



Histoire : la 1ère guerre mondiale 
 
1°/Regarde cette vidéo 
 
https://www.youtube.com/watch?v=xGyS3iBoaqc&feature=emb_logo 
 
https://www.youtube.com/watch?v=2nbx8Wu6iyI&feature=emb_logo 
 
2°/D’après ce que tu as vu, tu dois mieux comprendre pourquoi il y a eu des mutineries dans 
l’armée française. N’hésite pas à me contacter si tu as des questions. 
julie.michonneau@ac-poitiers.fr 
 

Complète la leçon pré-remplie qui se trouve dans tes affaires. (Si tu l’as laissée à l’école, tu 

peux téléphoner pour venir la chercher ou la recopier proprement sur une feuille!)  
 

Voici le paragraphe à compléter : 
 
7°/Des difficultés: les mutineries de 1917 
Les soldats sont fatigués et affaiblis, des tracts appellent à la rébellion. De nombreux soldats 
refusent de combattre , plus de 500 d'entre eux seront fusillés pour l'exemple. Il y aurait eu 30 
000 
à 40 000 mutins (cris, chants dans les tranchées, pétition pour demander des permissions, retour 
en 
arrière sans permission...), les deux tiers de l'armée seraient touchés. 
Pour y remédier, le général Pétain fait cesser les attaques inutiles et améliorer les conditions de 
vie. 

 
 
 
 
 
Fin du programme ! 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=xGyS3iBoaqc&feature=emb_logo
https://www.youtube.com/watch?v=2nbx8Wu6iyI&feature=emb_logo

